

加强园区整治 创造优雅游园环境

香坊区园林管理局真抓实干多措并举推进创城工作

本报讯(吴昌林 李欢欢 记者 刘姝媛)香坊区园林局紧紧围绕创建文明城市要求,坚持突出重点、多措并举,狠抓园林绿化建设和抚育管理不放松,勇于创新思路、突出特色、打造亮点,切实提升园林整体环境质量,保证市民游客安全游园,为创建文明城市贡献一份力量。

加强环境卫生清理,美化公园外部环境。为进一步美化公园环境,香坊区园林局全面加强管辖内公园环境卫生保洁工作,每日坚持对公园垃圾箱、座椅、小品设施及广告宣传栏擦拭一次,定期组织对园路、广场进行集中冲洗清刷,切实保证公园环境卫生干净整洁,绿化作业

人员每日对绿地内垃圾和杂草进行清理,加强园区苗木的养护力度,结合季节管养要求,按计划修剪花灌木,保持公园内苗木长势良好,园容干净整洁,营造绿净美公园环境。

加强安保巡视,营造优雅园区环境。在儿童节和端午节期间,设置专人对公园儿童游乐区、健身器材区域、各出入口、绿地内等点位负责,巡逻车加强巡视,做好节日期间人流疏散工作,对践踏花草、占用绿地、搭帐篷、健身器材和儿童游乐设施人员密集情况重点巡查;为助力高考,区园林局通过采取张贴通知和告知沟通的方式,告知各公园内使用音响为载体的

活动群众和团体,从6月6日17时至9日17时停止开展一切带有音量过大和影响周边考生休息的娱乐活动。要求各园安保人员加强对离居民楼较近公园区域进行重点巡视,对在此期间使用外置音响开展活动的坚决做到发现一起劝阻一起;各公园用于园林绿化的打草机和风力灭火机等机械设备以及工程维修的大型作业设备全部停止运行。

加强公园常态化疫情防控,做好节日保障工作。在节日期间,为给游客创建一个舒适、安全的游乐环境,区园林局加强各公园消杀工作频次,每日对园内公厕、门岗值班室、保洁人员休息室、办公区域、

健身器材区域以及垃圾箱分时段进行清理和消毒4次,并形成台账记录,责成专人每天进行巡查。加强到岗人员管控,落实值班制度,每日对到岗保安、保洁及值班人员进行体温测量并登记,所有人员佩戴口罩上岗。

加强安全处突工作,加大安全检查力度。成立了香坊区园林管理局应急工作指挥部,制定工作方案,全面保障节日期间无安全事故。对各公园集中排查枯枝、倒树隐患,及时清理,对园区、办公区、食堂、公厕、休息室、路灯的电线、线路、用电设备及电闸进行安全检查,解决潜在危险,达到安全用电,放心用电。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——

同创文明城 合力促振兴

“如果有下次,我还会冲上去”

——记道外区新一街道居民曲永良

本报记者 王越

第四届哈尔滨市十佳道德模范、哈尔滨市2014年度见义勇为先进分子、扶余市2015年度见义勇为先进分子……提起道外区新一街道哈东新区居民曲永良,邻居们总是赞不绝口,大家都称他是新时代的“活雷锋”。

2021年6月22日晚上,曲永良像往常一样锻炼完回到小区,闻到浓烈的煤气味后,他突然想到了单元门前外露的燃气管道,于是上前查看,借着光亮,曲永良看到燃气管道裂了一道口子,散发着浓浓的煤气体味。危机关头,曲永良马上报警并且疏散小区内的车辆,通知邻居撤离小区,告知各家关闭燃气管道,并且不要在燃气泄漏处拨打手机。同时,曲永良又拨打了中庆燃气公司的报警电话,燃气公司的工作人员带着工具来到现场关闭了燃气大阀。当所有人员撤出现场,曲永良才放下紧张的心重重地舒了口气,擦去满头的汗水。

“曲永良做的好事太多了,数

也数不清。”曲永良的朋友们总是这样评价他。2013年7月21日下午,曲永良驾车经过南岗区永和街时,发现两名年轻男子斗殴,其中一人手持尖刀,曲永良见状立刻上前制止。这时,持刀男子已将另一名男子刺倒在地,胸前和地上都是鲜血。当持刀男子正要再次行凶,曲永良大喊一声“住手”,歹徒见曲永良跑过来,恶狠狠地对曲永良说“不要过来”。曲永良并没有退缩,反而加紧了追赶的脚步。此时行凶男子不断挥刀威胁曲永良,曲永良没有犹豫,用尽全身力气将持刀歹徒的手腕往地上重砸,终于把凶器夺了过来。

当有人问曲永良冲上去那一刻怕不怕时,曲永良说当时并不害怕,但有些后怕,“如果自己与歹徒搏斗时万一发生了意外,离异后自己独自一人供养正要考大学的儿子,还有患肠癌晚期病危卧床的八十岁的老父亲都没人照顾了……”想起这些,曲永良眼圈红了,但他说,如果有下次,他还会毫不犹豫地冲上去。

文明冰城 榜样力量

身边好人



非遗传承 剪纸

剪纸是我国非物质文化遗产宝库里具有特色的民间艺术瑰宝。为继承和发扬剪纸艺术,由木兰县举办的非遗项目剪纸优秀作品展近日在金兰公园开展。

本次展览共征集作品300多幅,经过选拔,154幅作品入围。作品题材涵盖“喜迎二十大”“神舟飞天”等众多领域。

本报记者 封娇摄影报道

购买家用新能源汽车最高补贴8000元

平房区汽车、通信、餐饮类消费券今天发放

类消费券有5种,分别为一次性消费付款满50元减10元、满100元减20元、满200元减40元、满300元减60元、满500元减80元。

据介绍,各商户将严格按照平房区商务局对本系列促销费活动的相关规定执行,如

存在恶意套现、私自上调产品售价、拒绝消费者享受店内已有的促销活动等违法违规情况,一经查实,合作商户将承担一切法律责任,及时取消商户活动资格,列入失信名单,并由平房区商务局向合作商户追回已划

拨的补贴资金。如遇此情况,广大市民可拨打举报电话 0451-86590101。



民办义务教育学校10日起网上报名

全部电脑随机录取、民办和公办学校不可兼报,看准时间表报名

但资格审核未通过取消报名资格的,均视为放弃公办小学学区或公办初中对口资格。这些适龄儿童、小学应届毕业生由所在区、县(市)教育行政部门统筹安排入学。

民办义务教育学校“直升” 有严格要求

九年一贯制民办义务教育学校小学部毕业生可以根据学生意愿直升本校初中部,直升学生不列入随机录取范围,拟直升学生数大于初中部招生计划数的,也须采取随机录取方式确定直升名额。

设有幼儿园部的民办义务教育学校,在《哈尔滨市民办义务教育学校招生细则》发布之日(2020年5月22日)前的在园幼儿可以

根据入园约定和幼儿意愿采取直升方式入本校小学部,具体办法同上述小学直升初中办法。2020年5月22日起,新入园的幼儿不再允许直升。也就是说,从2023年起,不再允许有民办学校幼儿园部的幼儿直升民办学校小学部。

【6月14日18:00前】公布各民办义务教育学校已报名人数。

【6月14日20:00-16日8:00】对本区内报名人数少于招生计划的,第一次接受跨区(仅限没有民办义务教育学校的区)的适龄儿童、小学应届毕业生报名。

【6月18日18:00前】公布各民办义务教育学校第一次跨区报名人数。

【6月18日20:00-20日8:00】对第一次接受跨区(仅限其他有民办义务教育学校的区)的适龄儿童、小学应届毕业生报名。

【6月22日18:00前】公布各民办义务教育学校第二次跨区报名人数。

【7月3日】公布各民办义务教育学校经审核后的实际报名人数和名单。所有经审核通过的适龄儿童少年,获得参与民办义务教育学校电脑随机录取资格。

【7月5日】进行直接录取和随机录取。

对本区报名人数不超过民办义务教育

学校招生计划的,区、县(市)教育行政部门选择直接全部录取。对跨区(1-2次)报名

人数少于剩余计划数的,也选择直接全部

录取。对于本区报名人数超过招生计划数的民办义务教育学校,实行电脑随机录取,随机录取比例为招生计划(进行电脑随机录取计划数)的100%。由电脑随机生成录取顺序号,公示录取顺序号,按计划数顺次录取。跨区(1-2次)报名人数超过剩余招生计划数的,按剩余招生计划数100%实行电脑随机录取,由电脑随机生成录取顺序号,公示录取顺序号,按计划数顺次录取。

【7月6日8:00-8日12:00】对直接录取和随机录取(在计划数序号内)资格的学生进行交费确认,未在规定时间内交费的视为放弃录取,对放弃录取的名额,以短信、电话等形式按随机录取序号顺次通知家长交费,在7月10日15:00前录满(完)为止。

【7月12日】由区、县(市)教育行政部门在“黑龙江省民办中小学校招生服务平台”公布本区、县(市)民办义务教育学校确认录取名单。

报名期间,“民办义务教育学校招生服务平台”实时显示已报名人数。



招引更多好项目为推动高质量发展注入强大动能

哈经开区、平房区召开招商引资暨重点项目建设工作会议

本报讯(记者 梁可心)

月6日,哈经开区、平房区召开招商引资暨重点项目建设工作会议,传达省、市招商引资大会精神,总结部署区域相关工作,市委常委、市委常务副书记,哈尔滨新区党工委副书记、平房区委书记闫红蕾主持会议并讲话。

会议指出,要坚定信心决心,切实拿出抓招商、上项目的实招、硬招。狠抓项目建设“生命线”,继续在产业链上做文章,“按图索骥”为目标企业画像。打好方式方法“组合拳”,强化“提着篮子去选菜”的精准式招商,打造营商环境“硬支撑”,夯实招商引资“强基础”,让企业引进来、留得住、发展好。要坚持“一盘棋”思想,举全区之力促进形成良好招商氛围,要胸怀全局抓招商,不辞劳苦抓招商,克服困难抓招商,相互配合抓招商,比学赶超抓招商,亲而又清抓招商,以大招商、大项目建设奋力推动哈尔滨全面振兴全方位振兴。

全市种苗抽检合格率达到98%

市林草局质效提升建设见成效

本报讯(李采 记者 王辛

娜)市林草局在“能力作风建设年”活动中坚持把质效提升贯穿始终,全市林草系统开展苗木质量双随机监督检查、日常内业管理及业务数据分析库,为全市造林绿化提供生产状况、苗圃土地权属、供销合同或苗木调拨手续以及育苗设备等情况,调查苗木质量。经核查,两个项目均达到省级申报林业保障性苗圃要求,已上报省局进行专家评审,项目的成绩将为进一步提高苗木良种使用率。

日前,市林草局按照相关要求,抽调专人成立监督检查组,组织专业技术人员深入基层区县开展苗木监督检查,为造林绿化提供质量保证。检查组对巴彦县和五常市开展“双随机”执法检查,共抽取两个县(市)2处造林地块,4个苗批;为本地造林提供苗木的国有林场、苗圃(个人)、苗木生产经营单位6个,7个苗批。主要抽查红松、樟子松、云杉等造林树种,4个苗批全部合格,I、II级苗合格率占98%以上,不合格苗仅占2%以下,良种使用率达到75%。

在开展监督检查的同时,市林草局积极开展省级林业保障性苗圃申报工作。深入巴彦县、呼兰区、五常市、尚志市、通河县、宾县等地,对造林绿化生产情况、苗圃土地权属、供销合同或苗木调拨手续以及育苗设备等情况进行调查,为全市造林绿化提供生产状况、苗圃土地权属、供销合同或苗木调拨手续以及育苗设备等情况,调查苗木质量。经核查,两个项目均达到省级申报林业保障性苗圃要求,已上报省局进行专家评审,项目的成绩将为进一步提高苗木良种使用率。

在开展监督检查的同时,市林草局积极开展省级林业保障性苗圃申报工作。深入巴

强能力转作风促发展
能力作风建设年

建“菜园革命”示范带 创“一村一品”特色村

尚志市利用资源优势助力乡村振兴

本报讯(孙健 记者 王东)

为深入推进农村产业革命,美化乡村人居环境,近日,尚志市充分利用房前屋后地块,整合创建新菜园,打造“菜园革命”示范带,提升乡亲生活质量、巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接。

尚志市老街基乡太平沟村拥有耕地面积3万多亩,房前屋后可利用土地面积约326亩。今年,全村与哈尔滨尚佳食品有限公司签订收购合同,种植青豆等蔬菜,产

业带动种植户人均增收300元左右。

尚志市的“菜园革命”提升了村庄颜值,增加了村民收入,也提升了乡亲们的幸福感。下一步,尚志市将充分利用菜园资源及特殊的小气候优势,引领农户积极参与“菜园革命”,推动农户统一种植品种、统一种植标准、统一订单销售,实现定向种植、订单销售新模式,扩大种植规模,实现人均增收不断提升,打造“一村一品”的特色村庄。

2022,我们的乡村振兴路

**监管特种设备
整改问题隐患**

市场监管部门开展特种设备安全专项检查

本报讯(记者 李佳琪)

记者从哈市市场监管局获悉,日前该局组织开展了特种设备安全检查专项行动。此次行动采取市区联动的形式,强化“汛期”“旅游旺季”特种设备安全监察。目前,全市检查企业71家,整改问题隐患11项。

此次特种设备安全专项检查紧盯旅游景区、住宅小区、学校周边宾馆酒店、气瓶充装站、涉危化品企业等重点场所,落实打击特种设备超期未检行为、提升电梯质量安全整治“黑气瓶”等专项行动。其中,五常市场监管局对一小

区在用超期未检电梯采取封停措施,现场查封3部电梯。

同时,全市市场监管部门开展了特种设备安全宣传,指导帮扶企业完善防范措施,排查安全风险隐患。